

## ИСТИНЕ И ЗАБЛУДЕ О КОМПЛИКАЦИЈАМА И ПОСЛЕДИЦАМА АНЕСТЕЗИЈЕ

### Да ли ћу се пробудити из анестезије?

Свака медицинска процедура, укључујући и вођење анестезије, повезана је са извесним ризицима и компликацијама. Вођење анестезије је сложен медицински поступак који захтева високу стручност, искуство и континуирану пажњу анестезиолога, чиме се могућност настанка компликација своди на минимум. Савремени анестезиолошки агенси и мониторинг пружају додатну сигурност пацијенту и анестезиологу. Пре сваке операције пацијент се детаљно упознаје са ризицима и ако их прихвата, потписује свој пристанак.

### Да ли је анестезија штетна по организам?

Нежељена дејства анестетика (алергије, пад крвног притиска, бол на месту давања, мука, повраћање) не могу се сматрати штетним јер не остављају трајне последице по организам. Пацијенти који су у више наврата били подвргнути оперативним захватима у општој анестезији у кратком временском року, немају разлога за забринутост јер се сви анестетици излучују из организма неколико сати по давању и нема накупљајућег ефекта.

### Да ли се могу пробудити усред операције?

Адекватне дозе анестетичких средстава омогућају да пацијент изгуби осећај за све што се дешава у сали. До буђења у току операције може доћи када доза анестетика није адекватна, услед грешке на апаратима и код неких ретких стања организма. Савремени анестетици, опрема и искуство анестезиолога смањују ризик од ових компликација на минимум.

Војни осигураници и цивилна лица са упутом изабраног лекара, прегледе могу заказати сваког радног дана од 07.30 до 15.00 часова.

Цивилна лица која преглед обављају на сопствени захтев могу да закажу преглед од понедељка до четвртка од 15.30 до 19.30 часова.

Војномедицинска академија  
[www.vma.mod.gov.rs](http://www.vma.mod.gov.rs)  
[vma@mod.gov.rs](mailto:vma@mod.gov.rs)  
11000 Београд, Црнотравска 17

Телефони:  
011/266-11-22  
011/266-27-55

Факс:  
011/266-61-64

ЗАКАЗИВАЊЕ ПРЕГЛЕДА:  
011/266-27-17  
011/360-84-98  
011/360-93-98  
011/360-93-99

КЛИНИКА ЗА АНЕСТЕЗИОЛОГИЈУ  
И ИНТЕНЗИВНУ ТЕРАПИЈУ  
СЕКРЕТАР: 011/266 - 11 - 22  
ЛОК. 31 - 252  
ОДЕЉЕЊЕ ЗА ИНТЕНЗИВНУ ТЕРАПИЈУ:  
011/266 - 11 - 22  
ЛОК. 31 - 230



КЛИНИКА ЗА  
АНЕСТЕЗИОЛОГИЈУ  
И ИНТЕНЗИВНУ  
ТЕРАПИЈУ



## ВАША ДИЛЕМА - НАШЕ ЗАНИМАЊЕ

### О АНЕСТЕЗИЈИ

Анестезија је стање медикаментима изазване неосетљивости тела које се спроводи у циљу извођења хирушког захвата или дијагностичке процедуре.

Постоје општа (тзв. „тотална“), регионална и локална анестезија.

Општа анестезија подразумева одуство свести, опуштеноост свих мишића тела и одсуство бола током хирушке интервенције.

Регионалном (епидуралном, спиналном или блок) и локалном анестезијом анестезира се само одређени део тела, док је свест очувана.

Од вашег анестезиолога можете добити информације о врстама анестезије које су најпогодније за вас и врсту интервенције која је планирана.

Анестезиолог ће све време током операције пратити ваше стање и бринути о вашој безбедности. Истовремено ће учинити све што је неопходно да се током операције коригују поремећаји који могу настати како због хирушке интервенције и анестезије, тако и услед евентуалног

погоршања хроничних болести (дијабетеса, астме, болести срца итд).

Након завршене хирушке интервенције бићете под нашим надзором све док не будете адекватно будни, без бола и стабилних основних животних функција.

Током неких болних и непријатних дијагностичких процедура анестезиолог ће вам омогућити безболан преглед у успаваном стању, методом аналгоседације.

### КАКО ДОЋИ ДО АНЕСТЕЗИОЛОГА?

У анестезиолошкој амбуланти ВМА се свакодневно обављају прегледи пацијената који се припремају за операције. Сврха тог прегледа је да анестезиолог добије што бољи увид у:

**ваше тренутно здравствено стање**  
**ваше хроничне здравствене проблеме**  
**терапију коју користите**  
**ваше навике**

Анестезиолог ће, уколико је потребно, затражити додатне прегледе и корекцију постојеће терапије, како би ваш организам био у оптималном стању за извођење хирушке интервенције и анестезије. Отворен и искрен разговор може вам помоћи да отклоните недоумице, страхове и бриге везане за анестезију и операцију.

Радним данима од 8.30 до 14.30 часова обављају се прегледи пацијената из клиника ВМА. Уколико преглед није могуће обавити амбулантно анестезиолог ће вас прегледати на одељењу. Цивилна лица која преглед обављају на сопствени захтев могу заказати и обавити преглед од понедељка до четвртка од 15.30 до 19.30 часова.

У Одељењу за интензивну терапију Клинике за анестезиологију и интензивну терапију ВМА анестезиолози свакодневно збрињавају и лече пацијенте након великих хирушких интервенција, тешко повређене, компликације хирушких процедура, тешке опекотине, крвављења и друга стања која животну угрожавају пацијента.

Информације о пацијентима у Одељењу за интензивну терапију дају лекари, искључиво члановима најуже породице, сваког дана у времену:

10.00 - 11.00 часова

14.00 - 15.00 часова

19.00 - 20.00 часова

